



Памятка безопасного поведения для пожилых граждан



Обеспечение безопасности граждан старшего возраста – одна из задач, которой следственными органами Следственного комитета Российской Федерации уделяется повышенное внимание. Следственная практика по уголовным делам, потерпевшими по которым стали граждане старшего возраста, позволяет сформулировать ряд общих и простых рекомендаций, следование которым поможет уменьшить риск стать жертвой преступных посягательств.

Рекомендуется соблюдать бдительность и осторожность:

- избегать нахождения в лифте с незнакомыми или малознакомыми людьми; всегда закрывать входную дверь в квартире на замок, даже при нахождении в ней или покидании на короткий срок;
- не открывать дверь и не впускать в квартиру (дом) незнакомых людей, даже если они представляются сотрудниками различных социальных (коммунальных) служб. Чтобы



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

убедиться, настоящие ли перед Вами работники той или иной службы, позвоните в учреждение (службу), представителем которой они называются, и поинтересуйтесь, направлялся ли к Вам этот сотрудник;

- чтобы Вас не обманули, в дни получения пенсий посещайте почтовые отделения, отделения банков и банкоматы с людьми, которых Вы хорошо знаете и которым доверяете; получив пенсию, пересчитывайте деньги незаметно для окружающих;
- если Вам звонят по телефону незнакомые люди и, представившись сотрудником банка, полиции или следователем, просят ответить на вопросы о ваших банковских счетах или вкладах, знайте - это мошенники, необходимо завершить диалог и сообщить об этом в полицию.

Следует помнить, что мошенники зачастую путем угроз пытаются убедить жертву не перезванивать в государственные органы и финансовые организации для проверки информации якобы из-за того, что может произойти «разглашение конфиденциальных сведений, за что действующим законодательством предусмотрена ответственность». Подобные заявления неправомерны и рассчитаны на запугивание и неосведомленность гражданина.

Следственный комитет России призывает граждан соблюдать простые правила финансовой безопасности: не совершать финансовых операций по инструкциям, полученным в ходе телефонных разговоров; не сообщать никому реквизиты банковских карт, PIN-код, CVC/CVV-коды и одноразовые пароли для подтверждения операций.

*Старший помощник руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ по Мурманской области (по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ)
Евгений Ребров*

02 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://murmansk.sledcom.ru/news/item/1820220>